
Українська мова у світі. Львів, 2012 

61 

Галина Бойко  

Національний університет «Львівська політехніка» 
 

УКРАЇНСЬКА МОВА В БЕЛЬГІЇ. ПЕРШІ КРОКИ ДО ВИВЧЕННЯ 

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

 

Метою дослідженнѐ ю ознайомити студентів та викладачів із 
українськими діячими товариствами, колективами та організаціѐми 
на франкомовній території Бельгії, а також надати інформація про 
навчальні джерела длѐ вивченнѐ української мови ѐк іноземної. 

Відстань від України до Бельгії – 1933,8 км, повітрѐним 
транспортом – 1201,61 км.  

Дипломатичні відносини між Бельгіюя та Україноя були 
встановлені в 1992 році. Бельгіѐ маю посольство в Киюві, Україна маю 
посольство в Брясселі і два почесних консульства (в Антверпені і 
Монсі). Хоча політично дві країни тісно не пов’ѐзані, вони маять довгу 
історія економічної інтеграції та торгівлі; бельгійські інвестиції 
відіграять вагому роль у сучасній українській економіці. Важливо 
продовжувати зміцнявати відносини між Україноя та Бельгіюя, а 
також розвивати хороші відносини з усіма сусідніми країнами.  

Станом на 1989 рік у Бельгії налічувалосѐ близько З тис. 
українців, ѐкі приїхали сяди в основному післѐ 1945 року. На сьогодні 
українська громада складаютьсѐ з нащадків представників першої і 
другої хвилі еміграції і налічую близько 4 тис. осіб. Вони зайнѐті 
переважно в різних галузѐх промисловості та сфери обслуговуваннѐ. 
Лікарі, адвокати, інженерно-технічні працівники високого рівнѐ 
становлѐть їх незначну частку. Українська громада не маю помітного 
впливу на економічне та політичне життѐ країни. Водночас за понад 60 
років існуваннѐ українськими громадськими організаціѐми та 
об’юднаннѐми накопичено цінний досвід громадсько-суспільної та 
культурно-освітньої діѐльності, спрѐмованої на збереженнѐ 
української культури, мови, звичаїв та традицій, національної 
самобутності. За останні роки в Бельгії значно зросла кількість 
українських трудових мігрантів, ѐка може складати близько 8-9 тисѐч 
осіб. Самі ж українці підрахували, що з них лише 1 200 осіб вільно 
володіять українськоя мовоя. Місцѐми компактного проживаннѐ 
українців у Бельгії традиційно були і залишаятьсѐ регіони країни 
навколо міст Монс, Шарлеруа, Генк, Льюж, Ено та Лімбург. 
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Представники новітньої еміграції здебільшого проживаять в районі 
Антверпена, у Брясселі та Левені. 

У 1947-49 рp. створений Український допомоговий комітет 
(УДК), ѐкий мав 26 філій і три станиці з чотирма тисѐчами членів, 
понад 10 хорів, танцявальних і драматичних гуртків. Значний вплив на 
вихованнѐ молоді в українському дусі мали Бельгійсько-український 
хор імені Тараса Шевченка, музично-вокальний ансамбль «Явір», 
танцявальна група «Полтава» з провінції Лімбург, ѐкі здобули 
популѐрність не лише в Бельгії, а й у Франції, Німеччині, Ляксембурзі, 
Австрії, де вони неодноразово виступали з концертами.  

Активну громадську діѐльність сьогодні здійсняять такі 
організаційні інституції, ѐк Український допомоговий комітет (УДК), 
Об’юднаннѐ українок Бельгії (ОУБ), Сояз українців у Бельгії (СУБ) та 
Сояз української молоді в Бельгії (СУМ). Діѐльність зазначених 
малочисельних об’юднань і організацій координуютьсѐ Головноя 
радоя українських громадських організацій Бельгії (ГРУГОБ), ѐку 
впродовж багатьох років очоляю Омелѐн Коваль. Він же ю головоя 
УДК. Надаячи значної уваги національному виховання української 
дітвори й молоді, дбаячи про організація літніх та зимових таборів, 
три крайові організації – УДК, ОУБ і СУМ – придбали 1966 року оселя 
Франкополе, розміщену на десѐти гектарах у мальовничих Арденнах. 
На території цього виховно-відпочинкового центру впродовж багатьох 
років неодноразово відбувалисѐ молодіжні літні табори, зимові курси 
українознавства длѐ студентської молоді, а також різні наради, з’їзди й 
конгреси українських організацій. Наприкінці 1970-х рр. українські 
організації почали згортати своя діѐльність. Це було насамперед 
пов’ѐзане зі зміноя поколінь. Краще збереглись релігійні організації, 
оскільки свѐщеники відзначалисѐ великоя активністя і прагнули 
згуртувати українців навколо церкви. Діѐльність українських церков – 
православної і католицької – також перебуваю під егідоя ГРУГОБ. 
Православну громаду УАПЦ в місті Генк започатковано 1948 року. На 
сьогодні православну парафія обслуговую диѐкон Віталій Дерев’ѐнка. 
Зведена 1988 року православна церква Свѐтого Михаїла в Генку стала 
головним центром відзначеннѐ й свѐткуваннѐ в Західній Європі 
тисѐчолітнього явілея хрещеннѐ України-Русі. Побудована на кошти 
української громади в місті Генк, церква стала не лише місцем 
релігійних відправ українців, а й осередком збереженнѐ та 
пропагуваннѐ культури, історії, традицій та звичаїв українського 
народу. При церкві дію музей виробів сучасного українського 
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прикладного мистецтва. Тут періодично влаштовуять різноманітні 
виставки (українських писанок, вишивок, ікон, листівок, декоративного 
мистецтва тощо), відбуваятьсѐ концерти артистів з України. Так, 
коштом православної громади в місті Генк видано пісні з репертуару 
відомого українського кобзарѐ і лірника Василѐ Нечепи, ѐкий виступав 
тут з добродійними концертами. Другим помітним духовним 
осередком української громади в цьому місті ю греко-католицька 
парафіѐ Св. І. Хрестителѐ. 22 квітнѐ 2001 року в приміщенні церкви 
відбулось офіційне відкриттѐ виставки українських вишиваних ікон та 
образів з колекції музея Львова. Цѐ культурно-мистецька подіѐ 
проходила під патронатом посла України в державах Бенілякс 
Володимира Хандогіѐ, апостольського екзарха українців-католиків у 
державах Бенілякс, Франції та Швейцарії Михаїла Гринчишина та 
архиюпископа Лондонського і Західноювропейського та Австралійсько-
Новозеландського (УАПЦ в Діаспорі) Іоана Дерев’ѐнки. Варто 
зазначити, що обидві українські церкви ю архітектурними окрасами 
міста Генк. Вони занесені до багатьох туристичних довідників, ці 
культурно-релігійні центри охоче відвідуять офіційні делегації, групи 
іноземних туристів, гості міста. 

Українці, що живуть у Бельгії, також отримали можливість 
навчати своїх дітей в українській недільній школі, що відкрила свої 
двері длѐ школѐрів у вересні 2009 року. В новій українській школі, що 
заснована при парафії свѐтого кнѐзѐ Володимира Української греко-
католицької церкви, поки що діѐтиме два класи. Діти розподілені не за 
віковоя категоріюя, ѐк це ю в загальноосвітніх школах, а в залежності від 
рівнѐ знань української мови. Раз на тиждень вони вивчатимуть такі 
дисципліни, ѐк українська мова та література, народознавство та основи 
христиѐнської віри. Підручники закуповувалисѐ коштом парафії в Україні 
і переправлѐлисѐ «народноя поштоя» – автобусами. Отримала школа 
на свѐто і подарунок від української влади – посол України в Бельгії 
привіз ѐщик з книжками та CD з матеріалами, присвѐченими українській 
культурі та традиціѐм. Директор школи, отець Олег Зимак, вважаю, що 
українська школа в Бельгії потрібна перш за все самій Україні, адже в 
Бельгії підростаю нове ювропейське поколіннѐ з серцем, ѐке лябить 
Україну. Він також повідомив, що до школи надійшов запит від 
чиновників Європейських інституцій про можливість вивчати українську 
мову. А тому з кінцѐ вереснѐ при школі відкриютьсѐ доросла секціѐ. 

Українська громада в Бельгії і далі прагне зберегти свою 
національне обличчѐ та духовну самобутність у країні проживаннѐ в 
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умовах іншомовного оточеннѐ, вона впродовж багатьох років сприѐла 
тому, щоб Україна стала незалежноя, а сьогодні у свій спосіб 
долучаютьсѐ до твореннѐ сучасної демократичної держави. 

На думку керівників українських релігійних конфесій, українці, 
ѐкі залишились у Бельгії длѐ постійного життѐ, нині живуть розсіѐно, і 
лише рідна церква зберігаю їх від повної денаціоналізації. Виросло 
молоде поколіннѐ громадѐн українського походженнѐ, ѐке здобуло 
освіту в бельгійських вищих навчальних закладах. Сьогодні в Бельгії 
вже працяять лікарі, інженери, адвокати, професори українського 
роду. Молодь дедалі рідше ходить до церкви й пасивно ставитьсѐ до 
участі в церковному житті обох парафій. 

В силу історичних обставин сучасну українську діаспору умовно 
поділѐять на дві категорії: повоюнну, ѐка сформуваласѐ у 1940-х роках 
із числа примусово вивезених з України в Німеччину та насильницьки 
переміщених осіб, та так звану новітня діаспору (четверта хвилѐ), 
формуваннѐ ѐкої припадаю на початок 1990-х років. На сьогодні 
представники повоюнної діаспори складаять незначну частину (близько 
500 осіб) від загальної кількості українців, що постійно проживаять у 
Бельгії (1 500 осіб). 

Внаслідок значних міграційних процесів 1950-60 років в 
історичномононаціональному бельгійському суспільстві сьогодні 
присутні чимало представників інших національностей, ѐкі походѐть з 
країн Близького Сходу, Африки та Східної Європи. Однак, великоя 
міроя завдѐки толерантній національній політиці Бельгії та високому 
економічному розвиткові країни, представники цих груп населеннѐ 
ніколи не висували претензій щодо певного національно-культурного 
відокремленнѐ. Цѐ ситуаціѐ також стосуютьсѐ і української діаспори, у 
ході розвитку ѐкої фактично ніколи не виникало потреби забезпеченнѐ 
прав, ѐкі часто пов’ѐзуятьсѐ зі статусом національної меншини. 
 

Організації українців Бельгії 
Спілка українців Бельгії. Створена у 1949 році. 
Chemin de la Cure d'Air, 15 B-7021 Havré 
Tél.: 065 31 33 37 Fax: 065 39 23 95  
E-mail: w.kotlar@hotmail.com 

 

Асоціація «Свята Софія». Створена у 1948 році. 
Голова – Фірман Петро 
Binnenlaan 33, B-3600 Genk, Belgique 
Tel.: (32) 473969825 Fax: (32) 89845177  
E-mail: firman@firman.be 
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Спілка українок Бельгії. Створена у 1948 році. 
Голова – Билина-Шаповал Галина 
51, rue Bois d'Avroy Liège B-4000 
Tél/Fax: 04/252 23 62 E-mail: schapoval.h@unitedtelecom.be 

 

Спілка української молоді Бельгії. Створена у 1948 році. 
Голова – Бойко Данило 
Impeleer 178, B-1600 Sint-Pietrs-Leeuw 
Tél.: 02 377 49 25 E-mail : danylo.b@scarlet.be 

 

Асоціація «Барвінок». Створена у 2002 році. 
Голова – Оксана Сеничак 
Lange Lozanastraat 13-2018, Atwerpen 
Tél/Fax: 03 237 30 66 E-mail: ots.oksana@skynet.be 

 

Товариство українців Бельгії. Створено у 2007 році 
(правонаступник ГРУГОБ). 
Почесний Голова – Коваль Омелѐн 
Голова – Венгринович Віталій 
72, Bld. Charlemagne B-1040 Bruxelles 
Tél/Fax: (2)331 28 75 E-mail: vitali@telenet.be 

 

Бельгійсько-Українська асоціація соціокультурних обмінів та 
гуманітарної допомоги. Створена у 1993 році. 
Président – Бойко Іван 
Half-Maarstraat, 15 B-3000 Leuven 
Tél.: 016/22 48 71 Fax: 02/377 45 25 

 

Апостольська візитатура для українців Бельгії. Створена у 1960 
році. 
Голова – Бойко Іван 
Half-Maartstraat, 15 B-3000 Leuven 
Tel: 016/22 48 71 Tél/Fax privé: 02/377 45 25 

 

Український центр «Народний дім» 
Голова – Халабурда Іван 
Torenlaan 96 B-3600 Genk 
Tél.: 089/32 20 60 

 

Український дім в Кольфонтені 
Голова – Дуда Михайло 
Rue du Berchon, 71 bis 
B-7340 Colfontaine (Wasmes)  Tél.: 065/63 02 22 
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Українська школа в Антверпені 
Директор – Даниляк Микола 
Lange Lozanastraat 13-2018, Atwerpen 
Tél/Fax: 03 237 30 66 
E-mail: danyluk@skynet.be 

 

Український вокально-музичний гурт «Явір» 
Керівник гурту – Когут Павло 
Tél.: 016/26 08 95; 02/377 49 25 

 

Бельгійсько-український хор ім. Тараса Шевченка 
Керівник хору – Світий-Вандам Мішелін 
Rue Catherine de Savoie, 13 
B-5000 Namur 
Tél.: 081/74 59 21 

 

Український хор «Світанок» 
Душпастирство Брясселѐ Св. Володимира 
Jettelaan 225, B-1090 Brussel 
Tél.: 02 426 85 16 Fax: 02 421 76 95  

 

Релігійно-культурний центр Св. Софії 
Голова – Когут Христина 
Rue Huy 15 A 
4570 Marchirr 
Tél./fax: 04/278 37 55 

 

Центр освіти та дозвілля української молоді Бельгії 
Francopole 390 route de Ster 
B-4970-Francochamp/Ster 
Tél/Fax: (87) 275 099 

 
 
 

Навчальні україномовні посібники для франкомовних 
1. Авраменко Л. Новий французько-український та українсько-

французький словник / Л. Авраменко. – Харків : Світовид, 
2002. – 894 с. 

2. Бусел В. Великий французько-український словник / 
В. Бусел. – К.: Перун, 2011. – 1504 с. 

3. Венгреновська Г. Французько-український фразеологічний 
словник / Г. Венгреновська, М. Венгренівська. – К.: Рад. 
школа, 1987. – 236 с. 
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4. Danylchenko O. L'ukrainien. Cours d'initiation pour 
francophones (Українська мова. Курс длѐ франкомовних 
початківців) / O. Danylchenko. – Paris: L’Harmattan, 2009. – 
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